

Россия ★ Труд ★

★ Народовластие ★ Социализм

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

Донская ИСКРА



ИСКРА

13 – 26 января 2021 г.

№ 1

(21884)

цена свободная



КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

★ 16+

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противостоял себе, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)

ЧИТАТЕЛЯМ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ – ПОБЕД И СЧАСТЬЯ В НОВОМ ГОДУ!

21 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ

В.И. ЛЕНИНА



21 января окончил свой жизненный путь товарищ Ленин. ...Никогда еще после Маркса история великого освободительного движения пролетариата не выдвигала такой гигантской фигуры, как наш покойный вождь, учитель, друг. Все, что есть в пролетариате поистине великого и героического – бесстрашный ум, железная, несгибаемая, упорная, все преодолевающая воля, священная ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая двигает горами, безгранична вера в творческие силы масс, громадный организационный гений, – все это нашло свое великолепное воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера».

Из Обращения Центрального Комитета РКП(б),
январь 1924 г.

ОБРАЗОВАНИЕ И БЕЗОПАСНОСТЬ ГОСУДАРСТВА

Обращение к гражданам России

Уважаемые соотечественники! Положение в области образования вызывает в последние годы всё более глубокое беспокойство российского общества. Вряд ли нужно доказывать, что именно образование является фундаментом, на котором держится экономика, наука, культура и другие сферы жизни любой нации. От качества этого фундамента зависят будущее молодёжи, прочность государства и его безопасность.

В 1917 году в России 75% населения было неграмотным. Чрезвычайная комиссия по борьбе с безграмотностью решила эту задачу в считанные годы. Одновременно Советская власть спасла и обучила 7 миллионов беспризорных детей. Это были выдающиеся достижения, беспрецедентные в истории человечества. Директор исследовательской службы конгресса США Мэндээрс в аналитической записке для комитета по вопросам науки НАТО писал: «Сорок лет назад безнадёжно не хватало обученных кадров, чтобы вывести советский народ из трудной ситуации, а сегодня СССР оспаривает право США на мировое господство. Это достижение, которое не имеет равных в современной истории».

Одновременно в Советском Союзе на основе традиций русской школы создавалась лучшая в мире система начального, среднего, профессионально-технического и высшего образования. Именно эта система позволила провести индустриализацию страны и культурную революцию, создать мощные оборонные науки и промышленность, которые внесли решающий вклад в Победу над гитлеровским фашизмом. Немецкие генералы прямо говорили, что в той войне победил советский учитель.

Наша система образования обеспечила невиданные темпы восстановления страны после чудовищных разрушений.

Запуск первого в мире спутника Земли, полёт Юрия Гагарина, создание ракетно-ядерного паритета были триумфом не только советской науки и техники, но и, прежде всего, советской школы. Всего за несколько десятилетий наша Родина превратилась из сугубо аграрной в ведущую индустриальную державу. СССР производил 20% мировой промышленной продукции, более четверти электронных изделий, 26% электротоваров. Каждый третий пассажир на планете летал на «Илах» и «Тушках».

Внимание Советской власти

к образованию выражалось не в декларациях, а в конкретных действиях. Перед 1941 годом на образование выделялось 8% расходной части бюджета СССР, в 1945 году – 9%, а в 1950-м – 14%. Вслед за нами по этому же пути пошли наши главные соперники – американцы. Как они отреагировали на запуск спутника в 1957 году? Американский президент заявил, что США проиграли космос русским за школьной партой. В 1958 году в США был принят закон об образовании в интересах национальной обороны, по которому выделялись огромные ассигнования, чтобы догнать СССР.

Но американская система образования по-прежнему не блещет успехами. Поэтому они вынуждены завозить из-за рубежа огромное количество специалистов по естественным наукам. В том числе и десятки тысяч учёных и инженеров из России. В мире это явление называется «утечка мозгов». И одной из главных жертв этой утечки уже десятилетия является наша страна. Почти полтора миллиона классных специалистов вынуждены искать работу, мыкаясь по планете.

Однако понимая, что фундамент отечественного образования слишком крепок, чтобы разрушиться «естественным путём», сразу после 1991 года развернулась целенаправленная преступная практика по ликвидации классического русского и советского образования. Её основные идеи и инструкции были заложены в секретном документе «Образование в России. Переходный период», подготовленном Всемирным банком сразу после расстрела Верховного Совета России. Недруги нашей страны без промедления занялись и «расстрелом» образования.

Эта программа, непосредственно бьющая по интересам каждой семьи, будущему 37 миллионов молодых людей, беспощадно осуществляется шаг за шагом высокопоставленными чиновниками и «пятой колонной». Сегодня в Российской Федерации, обладающей огромными средствами в Фонде национального благосостояния и золотовалютных резервах, на образование выделяется 3,6-3,9% государственного бюджета. Это практически столько же, сколько в 1994 году, когда экономическое положение России было намного хуже. Между тем все развитые страны ассигнуют на эти цели не менее 7% госбюджета. Не скры-

вается задача изменить цель образования и воспитания гармонично развитого гражданина на создание слова «квалифицированных потребителей», неполноценных морально, слабых умственно и нездоровыми физически.

Прежде всего, попытались добиться ликвидации педагогических вузов, которые сохраняют преемственность великого духовного наследия и учительского мастерства. Затем были введены федеральные государственные образовательные стандарты – ФГОС. Они разрушили единое образовательное пространство и утвердили дурно пахнущий принцип вариативности. Как результат, ушли чётко сформулированные требования к качеству и содержанию образования. Государство фактически бросило школы на выживание. Средств на их содержание и развитие выделялось явно недостаточно. Эти проблемы перевели на регионы, у которых часто денег тоже не было, поэтому всё взвалили на «добровольную помощь» родителей.

Но самое худшее произошло с введением ЕГЭ. Учителей и родителей убеждали в неоспоримом преимуществе этой системы перед традиционными экзаменами: новая форма якобы позволяет пропустить в любое престижное учебное заведение из самого дальнего угла России. На практике в дальних уголках нашей страны в обычных школах уже не хватает учителей и технических средств. В результате внедрения ЕГЭ из школы ушли активные формы обучения, практически ушло речевое общение, дискуссии. Сегодня выпускники не умеют логически и самостоятельно мыслить, сопоставлять и анализировать, выстраивать свой ответ. Они не прилагают усилий для полного освоения программы. Одновременно стали быть по начальной школе. А ведь учитель начальной школы – это вторая мать. Именно там работают наиболее квалифицированные учителя-универсалы, способные вести уроки по самому широкому кругу предметов.

Жуткая бюрократизация учебного процесса лишает школьных учителей и преподавателей вузов возможности эффективно готовиться к урокам и лекциям, лишает их возможности заниматься самообразованием, повышением профессионального уровня. Да и материальное положение основной массы учителей остаётся по-лунищенским. Если в Москве за

Продолжение на стр. 2



104-Й ГОД ВЕЛИКОЙ
ОКТЯБРЬСКОЙ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
РЕВОЛЮЦИИ
(1917-2021)

СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

ЯНВАРЬ

★ 13 ЯНВАРЯ

• 132 года со дня рождения академика В.Г. Фесенкова (1889-1972), советского астронома, одного из основоположников астрофизики в СССР.

★ 14 ЯНВАРЯ

• 207 лет назад (1814) в Петербурге открылась первая государственная общедоступная библиотека в России.
• 52 года (1969) со дня запуска космического корабля «Союз-4». Командир корабля – летчик-космонавт СССР В.А. Шаталов (1927).

★ 15 ЯНВАРЯ

• 102 года назад (1919) были убиты агентами контрреволюции деятели германского и международного рабочего движения Карл Либкнехт и Роза Люксембург.

• 92 года со дня рождения Мартина Лютера Кинга (1929-1968), одного из руководителей борьбы за гражданские права негров в США. Лауреат Нобелевской премии мира (1964). Убит расистами в 1968 г.

★ 16 ЯНВАРЯ

• В 1964 г. в «Правде» опубликовано поздравление ЦК КПСС и Совета Министров СССР всем участникам сооружения Братской ГЭС по случаю завершения ее строительства.

• 1922 г. – образование Кабардино-Балкарской республики.

★ 17 ЯНВАРЯ

• В этот день в 1918 г. опубликована декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа. Это один из первых конституционных актов Советского государства.

• 1943 г. – прорыв советскими войсками блокады Ленинграда.

• 109 лет назад (1912) открылась VI (Пражская) Всероссийская конференция РСДРП. Ее решения сыграли большую роль в ускорении издания массовой рабочей газеты. Такой газетой с мая 1912 г. стала «Правда».

★ 18 ЯНВАРЯ

• В этот день в 2002 г. состоялся VIII (внечередной) съезд КПРФ.

★ 20 ЯНВАРЯ

• 1921 г. – образование Дагестанской АССР.

• 1929 г. – впервые опубликована статья В.И. Ленина «Как организовать соревнование?».

★ 21 ЯНВАРЯ

97 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ
(1924) ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА
ЛЕНИНА

• 21-22 января 1995 г. состоялся III съезд КПРФ.

★ 22 ЯНВАРЯ

• В 1905 г. – расстрел царскими войсками мирной демонстрации рабочих в Петербурге – Кровавое воскресенье. Начало первой русской революции.

★ 23 ЯНВАРЯ

• 102 года со дня начала (1919) народного вооруженного восстания в Северной Бессарабии против румынских оккупантов.

★ 24 ЯНВАРЯ

• 102 года назад (1919) было опубликовано написанное В.И. Лениным «Письмо к рабочим Европы и Америки».

ПЛЕНУМ КОМИТЕТА РОО КПРФ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

III (совместного) пленума комитета и контрольно-ревизионной комиссии Ростовского областного отделения КПРФ «Об итогах работы Ростовского областного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» в 2020 году и задачах на 2021 год»

Общий политический и социально-экономический итог 2020 года состоит в том, что продолжающийся уже более десятилетия кризис капитализма наложился на пандемию коронавируса, что позволяет власти имущим маскировать последствия социально-экономического кризиса и использовать эпидемиологические меры для ограничения политических прав, корректировки выборного законодательства, ограничения уличных протестов. В течение 9 месяцев в Ростовской области запрещено проведение митингов. При этом кризисные процессы в экономике, социальная напряжённость и раскол в обществе только усугубляются.

Под прикрытием коронавирусных мероприятий было проведено Общероссийское голосование по вопросу одобрения поправок в Конституцию РФ, обеспечившее с одной стороны решение главной задачи для власти – «обнуление» сроков пребывания на должности президента В. Путина, а с другой – позволившее перед ЕДГ-2020 и предстоящими в 2021 году выборами депутатов Государственной Думы ФС РФ восьмого созыва провести «обкатку» процедуры многоглавого голосования.

По официальным данным, в Ростовской области явка избирателей в ходе опроса составила 78,4%. Процент поддержавших поправки колебался в основном от 80 до 90%. Эти цифровые данные дополнительно повлияли на и так крайне низкое доверие

избирателей к избирательной системе РФ, что в дальнейшем сказалось на явке избирателей в ходе трехдневного голосования 11 – 13 сентября 2020 года.

По официальным данным, явка на выборах губернатора Ростовской области составила 42,92%. При этом досрочно (11 и 12 сентября) проголосовало 25,80% от общего числа избирателей, а 13 сентября проголосовало 17,12% от общего числа избирателей.

Итоговый протокол ИКРО зафиксировал результат за Е.И. Бессонова 17,63% (241910 голосов). При этом на 270 избирательных участках Е.И. Бессонов победил действующего губернатора, а на 5 участках было равенство голосов.

При этом необходимо отметить, что интерес к выборам в городах области был ниже, чем в районах, что особенно сказалось на выборах городских дум в восьми городах области. Явка на выборах 13 сентября 2020 года в Ростове-на-Дону по официальным данным составила 29,08%.

По результатам выборов депутатов представительных органов муниципальных образований Ростовской области в ЕДГ-2020 было избрано 20 депутатов от КПРФ.

Завершающийся год был отмечен обострением положения большинства населения из-за добавившегося социального кризиса, вызванного пандемией коронавируса. По предварительным данным в 2020

Продолжение на стр. 3

**В МЕСТНЫХ
ОТДЕЛЕНИЯХ КПРФ**
В РОСТОВЕ-НА-ДОНЕ
И ОБЛАСТИ ПРОШЛИ
ОДНОЧНЫЕ ПИКЕТЫ
ПРОТИВ ТОТАЛЬНОГО
ДИСТАНЦИОННОГО
ОБУЧЕНИЯ



«Дети должны учиться в школе, а не на кухне! Нет дистанту!» под таким лозунгом в Ростове-на-Дону у здания правительства Ростовской области прошли одиночные пикеты против тотального навязывания дистанционной формы образования.

Пикетирующие отмечали, что рассматривают введение так называемого «дистанта» как очредную попытку наступления на систему государственного образования: апеллируя к угрозе пандемии Covid-19, власти всерьёз заявляют о возможности продления дистанционного обучения до 2022 года.

Данный законопроект должен быть полностью снят с рассмотрения в Государственной Думе, т.к. узаконивает ту форму образования, которая фактически уничтожает классическую отечественную научную школу, в основе которой лежит непосредственное общение преподавателя и ученика. Кроме того, данная форма образования полностью уничтожит техническое образование в стране», – поделился мнением секретарь Ростовского обкома КПРФ Герой Нестеренко.

По оценкам экспертов, последствия такого решения для отечественного образования могут быть непоправимы. Развитие современных информационных технологий на сегодняшний день не может в полной мере заменить очное обучение, особенно для специальностей с большим объёмом практических занятий. В то же время, существует опасение, что под предлогом защиты от коронавирусной инфекции власти могут осуществить очередную «оптимизацию» образования и сократить количество преподавателей, бюджетных мест и самих государственных образовательных учреждений.

Напомним, фракции КПРФ в Государственной Думе при активной позиции общественности удалось отложить слушания по предложенному «единороссами» законопроекту, фактически закрепляющему дистанционное обучение на постоянной основе. 9 декабря Государственная Дума на пленарном заседании сняла с рассмотрения законопроект об определении порядка дистанционного обучения. Председатель ГД В. Володин предложил снять с повестки пленарного заседания законопроект «для дополнительного рассмотрения в рамках комитета, проведения консультаций и диалога со всеми фракциями».

Но принятие законопроекта всего лишь вопрос времени. Поэтому сейчас нужно усиливать общественное давление на власть с целью не допустить его принятия.

Одиночные пикеты против дистанционного образования также прошли в городе Азове, в Белокалитвинском и Орловском районах.

Пресс-служба

Ростовского-на-Дону ГК КПРФ

ПОДАРКИ КОММУНИСТОВ ЗВЕРЕВО



В рамках уходящего года 100-летия Комсомола Дона коммунисты Зверевского местного отделения КПРФ подарили учебным учреждениям города, детской школе искусств и городской библиотеке книги, повествующие о жизни, труде и творчестве старших поколений комсомольцев Восточного Донбасса. Подарочные издания (автор Александр Федосеев) были выпущены при всесторонней поддержке первого заместителя руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе, первого секретаря Ростовского обкома КПРФ Николая Коломейцева. Главная задача этой исторической серии – донести до читателя героические страницы становления советского государства и культуры донского края.

Пресс-служба

Зверевского ГК КПРФ

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ III ПЛЕНУМА ОК КПРФ
★ ПАРТИЙНЫМ ОТДЕЛЕНИЯМ ВСЕХ УРОВНЕЙ, ВСЕМ ЧЛЕНАМ КПРФ... ПРОДОЛЖИТЬ
РАЗЪЯСНИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ ОБ ОСНОВНЫХ ПОЛОЖЕНИЯХ АНТИКРИЗИСНОЙ ПРОГРАММЫ КПРФ
«ДЕСЯТЬ ШАГОВ К ДОСТОЙНОЙ ЖИЗНИ»... ПРОДОЛЖИТЬ ПРОПАГАНДИСТСКУЮ РАБОТУ ВОКРУГ
ПРОГРАММЫ ПАРТИИ «12 ПУНКТОВ ЗАЩИТЫ ЗДОРОВЬЯ НАЦИИ».

ОБРАЗОВАНИЕ И БЕЗОПАСНОСТЬ ГОСУДАРСТВА

Продолжение. Начало на стр. 1

счёт городских надбавок учителя получают неплохо, то во многих регионах России уровень зарплат учителяства в 5-7 раз ниже, чем в столице. И сокращение расходов на образование в бюджете ближайших лет эту ситуацию только ухудшит.

Сильнейшим ударом не только по системе образования, но и по экономике России была фактическая ликвидация лучшей в мире системы профтехобразования. Её финансирование возложили на нищие региональные бюджеты. Затем попытались переложить ответственность за подготовку рабочих на крупный бизнес. Он, естественно, отказался. И сегодня уже олигархия стена по поводу острой нехватки квалифицированных рабочих. Причём самых массовых профессий – станочников, сварщиков, слесарей... Как результат, в космический аппарат винт не закручивают, а забивают молотком, и ракета ценой в миллиарды рублей взрывается на старте.

Не осталась вне зоны новальных разрушений и высшая школа. Министр образования Ливанов провёл ухасающую череду слияния институтов и университетов, уничтожая сложившиеся научные и преподавательские коллектизы. Как горько шутили в то время: «объединили нефтегазовый и стоматологический институты по причине того, что в обоих есть процесс бурения и сверления». Предательский удар по военному образованию и военной науке нанесён печально известным министром обороны Сердюковым. Например, перевод из Москвы в Воронеж всемирно известной Военно-воздушной инженерной академии им. Жуковского нанёс ущерб авиационной науке, который мы будем ощущать долгие годы. В аналогичном положении оказалось целый ряд прославленных училищ и академий, многие из которых были созданы ещё Петром Великим. Ряд этих военных вузов был просто расформирован, что крепко подорвало подготовку офицерских кадров. Всё это этот деятель поиздевался и над военными госпиталями.

Как видим, идёт откровенная дебилизация общества. Это приобретает характер острейшей угрозы для национальной безопасности. Чего стоят усилия по созданию современной боевой техники для армии, флота, ВВС и космических сил, если у нас не будет десятков тысяч специалистов, способных управлять сложнейшими системами. Не пора ли и в России принять закон об образовании в интересах национальной обороны?

Мы сейчас ещё живём научно-техническим заделом СССР во многих областях. Но учёным, инженерам, техникам и рабочим, которым в момент разрушения СССР было 40 лет, сегодня уже 70. В последние годы предпринимаются определённые усилия по возрождению престижа технического образования.

Обращение к гражданам России

Однако уже возник гигантский провал между старшими и молодым поколениями. Среднее звено, которое должно было бы связывать эти два, было выброшено на рынок, точнее на бандитский базар.

В советской школьной программе было 17-19 предметов. Ещё недавно гоподин Фурсенко пытался навязать нам «программу-минимум» в 4 предмета (физкультура, Россия в мире «по Соросу», ОБЖ, иностранный язык). О каком суверените и возрождении научно-технической мысли в России можно вести речь, если из школьной программы пытаются выбросить математику, физику, химию и биологию. А ведь это основные предметы, на которых держится научно-технический прогресс. Те, кто стоит за погромом изучения естественных наук в школе, стремятся ликвидировать инженерное образование. Отсюда и упорные попытки заменить инженеров на магистров и бакалавров. Как следствие, лишить Россию возможности развивать собственные великие проекты и вновь выйти на передовые позиции в мире.

Сейчас на нас наваливается ещё одна напаст под видом цифровизации и дистанционного обучения. Почему-то во главе этого процесса встал финансист и банкир г-н Греф, который уже проводит сомнительные эксперименты в ряде российских школ. Суть его опыта ярок и убедительно показал в своём «Бесогоне» талантливый режиссёр Никита Михалков.

Ещё в ноябре 2016 года правительство утвердило проект «Современная цифровая образовательная среда», реализация которого приведёт к полному аннулированию традиционной школы. Учитель школе в прежнем качестве станет не нужен. Он должен будет выступать в роли куратора. А для того чтобы ушли последние годы, работающие по классической методике, придумали новую форму аттестации учителей – ЕФОМ (единые федеральные оценочные материалы). Аналог ЕГЭ для учителей. Уже готовы эксперты для «национальной системы учительского роста», чтобы с 2021 года это тестирование сделать обязательным для всех учителей. А с 2025 года произойдёт переход, как определено в проекте, к российской электронной школе (РЭШ). На мой взгляд, большого преступления против будущего страны и её нового поколения трудно себе представить.

Дистанционное обучение, на которое под предлогом борьбы с эпидемией коронавируса пытаются перевести среднюю и высшую школу, обоснованно вызывает полное отторжение родительской и учительской общественности. Введение «дистанта» означает, что дети и подростки будут часами сидеть у экранов компьютеров и крошащих экранов мобильных телефонов. Вред для здоровья молодёжи от этого уже сейчас вызывает глубокую тревогу специалистов по профессиональным заболеваниям.

Длительное использование компьютеров и мобильных телефонов приводит к таким нарушениям психики детей, как раздражительность, ослабление смысловой и долговременной памяти, снижение внимания и скорости реакции, расстройство сна. Например, во Франции запрещены в школах мобильные телефоны и планшеты.

Сегодня появился термин «цифровое слабоумие». Погружаясь в виртуальный мир, ребёнок вместо полноценного нравственного и интеллектуального развития получает примитивные навыки, просто тупо тыкая пальцем. Компьютер заменяет мозг, предоставляя нужную информацию. Дети всё более зависимы от смартфонов и гаджетов, которые многие учёные уже открыто называют цифровым наркотиком. Исследования показывают, что эти технологии влияют на любую долю коры головного мозга так же, как кокаин.

Если в советской школе дети получали качественный обязательный для всех минимум образования, а потом решали, чем будут заниматься в профессиональном направлении, то теперь это будут решать за них уже на самых ранних ступенях обучения. Используются электронные учебники со встроенным в них искусственным интеллектом. Этот интеллект будет отслеживать успеваемость каждого ученика и определять следующий алгоритм: слабым – упрощённый, сильным – опережающий. Таким образом, одних детей постепенно будут превращать в людей «одной кнопки», а других – в разработчиков этой «кнопки». Но будет и образование для «элит», детей богатых родителей, к которым не применяется цифровизация.

Исходя из этого, цифровое обучение мыслится как кастовое. Продвигают эти идеи Агентство стратегических инициатив и фонд «Сколково», Московская школа управления, Высшая школа экономики и другие структуры. А также финансовый бизнес, IT-компании, представляющие интересы транснациональных цифровых корпораций, и, конечно, чиновники.

Неудивительно, что, по данным ВЦИОМ, 93% граждан, у которых есть дети или внуки школьного возраста, считают необходимым вернуться к традиционному формату обучения. Однако местные власти в ряде регионов оказывают прямое давление на родителей, добиваясь их согласия для перехода на дистанционное обучение. И это при том, что отсутствие устойчивой интернет-связи и необходимого оборудования за пределами крупных городов делает дистанционное обучение крайне ненадёжным.

По оценке экспертов, 70% студентов и 85% преподавателей вузов считают намного более предпочтительной очную форму образования. Студенты уверены, что навязываемое им дистанционное обучение является формой самообразо-

вания, поскольку лишает их прямого контакта с преподавателями, не даёт возможности участвовать в лабораторных и практических работах.

Анализ практики цифрового обучения в Европе показал, что во всех школах стран, где его начали вводить, результаты детей стали резко ухудшаться. Позитивных не было нигде, везде быстро падает способность детей к пониманию написанного, уровень математических знаний. Не случайно многие известные зарубежные исследователи называют цифровое образование «фабрикой по производству дебилов».

«Возвращение детей в школу имеет жизненное значение для образования детей и их благополучия. Время, проведённое вне школы, пагубно сказывается на когнитивном и академическом развитии детей, особенно для детей из неблагополучных семей». Это утверждает не оппозиция, а министерство просвещения Великобритании. Как результат этого насилия над системой образования, многие выпускники российских школ не только не могут грамотно писать. Они не умеют даже толком сформулировать свою мысль. В школе фактически отменены функции воспитания детей и их профессиональной ориентации.

Замысел инициаторов всех этих диких «реформ» – осуществить духовно-культурное уничтожение нации, изменить её генетический код. Всё это напоминает планы нацистов лишить покорёные славянские народы какого-либо образования, оставив им возможность простейших умственных упражнений. Суть таких «преобразований» – превратить наши народы в безмозглых рабов, призванных обслуживать сырьевую тип экономики, превратить Россию из страны высочайших духовных, культурных, научно-технических достоинств в «карьер, лесоповал и нефтегазовую трубу». Это означает в дополнение к физическому истреблению русского народа как государствообразующего юношеского и интеллектуального разложения общества.

Мы не можем допустить этого. Варварским экспериментам в области образования немедленно должен быть положен конец.

КПРФ много лет настаивает на принятии закона «Образование для всех», у истоков которого в составе нашей команды стоял и нобелевский лауреат Жорес Иванович Алфёров. Этот закон предусматривает всеобщее, полноценное и бесплатное обучение и воспитание. Мы убеждены, что при поддержке родительского и учительского сообщества, всех граждан России мы опрекнем планы «реформаторов» и вновь сделаем наше образование лучшим в мире. Страна вновь будет гордиться своими выдающими-мися достижениями.

Мы настаиваем на немедленном рассмотрении этой проблемы на заседаниях обеих палат Федерального собрания, в Государственном совете и в Совете Федерации Российской Федерации.

**Г.А. Зюганов,
Председатель ЦК КПРФ,
руководитель фракции КПРФ
В Государственной Думе**

ДЕТИМ ВРУЧИЛИ ПОДАРКИ, С КОЛЛЕГАМИ ОБСУДИЛИ РАБОЧИЕ ВОПРОСЫ



военнослужащих, ветеранов военной службы, гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Григорием Фоменко посетила Луганск.

Представители коммунистов Ростовской области вместе со Снегурочкой и Дедом Морозом вручили детям новогодние подарки, а затем с коммунистами ЛНР во главе с первым секретарем КП ЛНР Игорем Гуменюком обсудили вопросы дальнейшего взаимодействия.

Пресс-служба Ростовского ОК КПРФ



«ЛИШЬ ТОЛЬКО ТОТ ДОСТОИН ЖИЗНИ И СВОБОДЫ,

РОССИЯ 1

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 ЯНВАРЯ

05.00, 09.30 УТРО РОССИИ

09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+)

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ

11.30 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА» С БОРИСОМ КОРЧЕВНИКОВЫМ (12+)

12.40, 18.40 «60 МИНУТ» С ОЛЬГОЙ СКАБЕЕВОЙ И ЕВГЕНИЕМ ПОПОВЫМ (12+)

14.55 Т/С «МОРОЗОВА» (12+)

17.15 АНД

★ УСИЛИТЬ РАБОТУ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РЕШЕНИЙ ПО РОСТУ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ, ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

УДЕЛИВ РАБОТЕ С МОЛОДЁЖЬЮ.

★ НАРАЩИВАТЬ МАСШТАБЫ, ВОЗМОЖНОСТИ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ ПРОТЕСТНОГО ДВИЖЕНИЯ

С ЦЕЛЬЮ ФОРМИРОВАНИЯ ШИРОКОГО НАРОДНОГО ФРОНТА БОРЬБЫ ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ И

СОЦИАЛИЗМ.

ПЛЕНУМ КОМИТЕТА РОО КПРФ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

III (совместного) пленума комитета и контрольно-ревизионной комиссии Ростовского областного отделения КПРФ «Об итогах работы Ростовского областного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» в 2020 году и задачах на 2021 год»

Продолжение. Начало на стр. 1
году ожидается падение производства на 8-10%. Существенно усиливается поляризация внутри страны: если доходы миллиардеров по-прежнему растут, то материальное положение масс ухудшается. Проведённое осенью этого года Федеральным научно-исследовательским социологическим центром РАН исследование выявило, что благополучие только 8% россиян улучшилось, тогда как у половины (48%) материальное положение ухудшилось. При этом учёные указали, что картина одноковая – от посёлков городского типа до столицы. Заметно усиливается как абсолютное, так и относительное обнищание пролетариата. Согласно результатам исследования материальное положение улучшилось лишь у 6% рабочих семей, а ухудшилось – у 57%.

Уровень официальной безработицы в Ростовской области в октябре 2020 года увеличился в семь раз в сравнении с аналогичным периодом прошлого года и составляет на 11 декабря 2020 года 110 тысяч человек при наличии 65,2 тыс. вакансий. Средняя заработка plata по вакансиям составляет 25,8 тыс. рублей, что на 9,2 тыс. рублей меньше официально заявленной Росстатом средней заработной платы по области, которая в реальном выражении снизилась по отношению к октябрю предыдущего года на 0,3%.

В соответствии с информацией, предоставленной в органы государственной статистики, по состоянию на 1 декабря 2020 года общая сумма просроченной задолженности по заработной плате в области составила 57173 тыс. рублей.

Комитет Ростовского областного отделения КПРФ постановляет:

1. Партийным отделениям всех уровней, всем членам КПРФ, учитывая разрастающийся кризис капиталистической системы и ухудшение ограничений политических свобод на фоне эпидемиологических мероприятий власти, в наступающем предвыборном году активизировать работу с населением по всему спектру актуальных вопросов. Раскрывать на примерах дальнейшее очевидное банкротство социально-экономического курса, насилиственно навязанного нашей стране в результате предательского отказа от социализма. Продолжить разъяснительную работу об основных положениях антикризисной программы КПРФ «Десять шагов к достойной жизни». В условиях повышенного внимания СМИ к состоянию здравоохранения продолжить пропагандистскую работу вокруг Программы партии «12 пунктов защиты здоровья нации».

2. Партийным отделениям всех уровней усилить работу по выполнению решений по росту партийных рядов, особое внимание уделив работе с молодёжью и наращиванию пролетарского влияния в партийных отделениях.

3. Партийным отделениям всех уровней, всем членам КПРФ постоянно соотносить свою политическую работу с задачами защиты социальных, экономических и политических прав тружеников, наращивать масштабы, возможности и организованность протестного движения с целью формирования широкого народного фронта борьбы за справедливость и социализм. Активно взаимодействовать с профессиональными союзами, социальными движениями и инициативными группами, защищающими права и интересы различных категорий граждан.

4. Партийным отделениям всех уровней, всем членам КПРФ в наступающем году сосредоточить усилия на участии в избирательной кампании по выборам в Государственную Думу ФС РФ восьмого созыва, сконцентрировав в ней внимание на пропаганде идей социалистического строя и критике капитализма.

5. Партийным отделениям муниципальных районов завершить формирование кадрового резерва для выдвижения кандидатов в депутаты Собраний депутатов городских и сельских поселений на выборах 19 сентября 2021 года и обеспечить включение будущих кандидатов в депутаты в активную агитационно-пропагандистскую работу в будущих округах, в процесс выявления и решения проблемных вопросов поселений.

6. Депутатам всех уровней, входящим в ассоциацию депутатов КПРФ, шире использовать возможности проведения встреч и отчетов перед избирателями для разъяснения влияния участия в выборах избирателей на принимаемые законодательными и представительными органами решения, разъяснять позицию депутатов от КПРФ по волнующим избирателей вопросам местного самоуправления и социально-экономической политики государства.

7. В ходе проведения в соответствии с п.4.4 Устава КПРФ отчетных общих партийных собраний в первичных партийных отделениях в феврале-марте 2021 года вместе с отчетом секретарей первичных отделений заслушать отчеты членов выборных партийных органов, депутатов, состоящих на учёте в соответствующем первичном партийном отделении.

8. Комитетом местных отделений, первичным партийным отделениям – развивать систему партийно-политической учёбы. Внедрять в практику новые формы проведения занятий, шире использовать возможности современных средств коммуникации. При подготовке занятий руководствоваться утвержденными Президиумом ЦК КПРФ «Примерной тематикой политизаний», бесед, лекций, докладов, «круглых столов», дискуссий, научных и научно-практических конференций на 2020/21 учебный год, и «Методическими рекомендациями по организации партийной учёбы и просветительской работы в 2020/2021 учебном году», шире использовать видеоматериалы, подготовленные телеканалом «Красная линия». Настойчиво повышать уровень интеллектуальной, политической и общекультурной подготовки коммунистов. Формировать у партийного актива умение руководствоваться классовым подходом в анализе окружающей реальности и в собственном поведении.

Повысить ответственность коммунистов и партийных комитетов за организацию подписки на печатный орган ЦК КПРФ газету «Правда», печатный орган Ростовского ОК КПРФ газету «Донская искра» и народную газету «Советская Россия».

9. Учитывая продолжающиеся ограничения на проведение публичных мероприятий, комитетам местных отделений обратить особое внимание на исполнение постановления бюро Ростовского обкома КПРФ № Бр-34-06 от 8 мая 2020 г. «Об активизации работы местных отделений КПРФ в социальных сетях».

Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на секретариат Ростовского ОК КПРФ.

**Первый секретарь Комитета Ростовского областного отделения КПРФ
Н. В. Коломейцев**

ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА

2020-Й ГОД РОСТОВСКИЕ КОММУНИСТЫ ЗАВЕРШИЛИ ПОЛИТИЧЕСКИМИ ДЕБАТАМИ

28 декабря коммунисты и комсомольцы донской столицы провели в зале заседаний Ростовского обкома КПРФ занятие в рамках политической учёбы по новой форме – в виде политических дебатов представителей различных политических сил страны.

По сложившейся многолетней традиции в Ростовском-на-Дону городском отделении КПРФ каждый последний понедельник месяца проходят городские занятия в системе политической учёбы – просмотр и обсуждение фильмов партийного телеканала «Красная линия», лекционные занятия с последующим обсуждением острых тем марксистско-ленинской теории и проблем современного общества.

В этом учебном году по предложению секретаря по идеологии Ростовского-на-Дону горкома КПРФ, члена ЦК ЛКСМ РФ Ирины Кислицыной в традиционные занятия политичёбы было решено внести новые формы.

30 ноября политичёба проходила в форме известной интеллектуальной игры – Брейн-ринг. Темы игры были определены на в честь 200-летия Фридриха Энгельса по его работе «Происхождение семьи, частной собственности и государства». Распределение участников по командам проходило путём жеребьевки, что позволило сформировать временные коллективы коммунистов из различных районов донской столицы и преследовало, с одной стороны, цель уравнять шансы команд, а с другой – провести практику работы в команде. Занятие не осталось равнодушным ни одного из участников, а победу одержала команда, возглавляемая первым секретарём Ростовского-на-Дону горкома КПРФ, членом президиума ЦКРК КПРФ, руководителем фракции КПРФ в Законодательном Собрании Ростовской области Е.И. Бессоновым.

На первом декабрьском заседании бюро горкома было принято решение провести декабрьское занятие политичёбы 2020 в форме политических дебатов. Были определены две темы для обсуждения:

– Вызовы и пути развития системы здравоохранения в современной России;

– Заложил ли Ленин «бомбу» под СССР?

КТО КАЖДЫЙ ДЕНЬ ИДЕТ ЗА НИХ НА БОЙ!»

НЕДЕЛЯ

09.50 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)

10.55 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (6+)

12.15, 01.40 ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ (16+)

15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+)

16.00, 04.00 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+)

18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ

18.40 НА САМОМ ДЕЛЕ (16+)

19.45 ПУСТЬ ГОВОРЯТ (16+)

21.00 ВРЕМЯ

21.30 Т/С «ИЩЕЙКА» (12+)

23.30 Д/С «ЯПОНИЯ. ОБРАТНАЯ СТОРОНА КИМОНО» (18+)

23.30 Д/С «ИЩЕЙКА» (12+)

23.30 Д/С «ЯПОНИЯ. ОБРАТНАЯ СТОРОНА КИМОНО» (18+)

23.30 Д



ФК «РОСТОВ» ГОТОВ ПРОДАТЬ МАТИАСА НОРМАННА ЗА 17 МЛН ЕВРО?
ФК «Ростов» готов отдать 24-летнего полузащитника Матиаса Норманна за 17 млн евро. Об этом сообщает издание VG из Норвегии.



По данным источника, игрок может приобрести один из клубов Английской Премьер-лиги – «Бернли», «Фулхэм» и «Саутгемптон». Интересуются хавбеком и российские клубы «Спартак», ЦСКА, «Краснодар» и «Зенит».

Главный тренер ФК «Ростов» Валерий Карпин ответил на вопрос телеканала «Матч Премьер», который касался слухов о возможном переходе 24-летнего полузащитника Матиаса Норманна в другой клуб.

«Комментировать ничего. Вы сами сказали, что это слухи», – сказал специалист перед игрой с ЦСКА 17 декабря.

АиФ-Ростов

АКАДЕМИЯ «РОСТОВА»

Академия «Ростова» создана в 2001 году, но в регионе еще с 1950-х занимались воспитанием местных футболистов.

Ростовский интернат оканчивали Вагиз Хидиятуллин, Александр Бубнов, Юрий Котун, Дмитрий Ананко и даже Дмитрий Лоськов – рекордсмен чемпионатов России по количеству проведенных сезонов. В 2001-м в «Ростове» решили готовить игроков именно под главную команду города. С этой задачей школа справляется: один из самых ярких игроков нынешнего «Ростова» Хорен Байрамян – воспитанник местного спортивного центра.

– Думаю, в случае необходимости Хорен никогда нам не откажет в какой-то просьбе или помощи, – считает директор академии «Ростова» Антон Тупиков.

Тупиков работает в «Ростове» с лета 2020-го, а в 2019-м генеральным директором академии стал Вадим Рыбаков. При нем в декабре 2019-го школа «Ростова» получила статус «Футбольной академии высшей категории» – таким же обладают «Зенит», «Спартак», «Краснодар» и «Чертаново». В январе 2020-го «Ростов» стал «Региональным центром РФС». Академии помогают с инвентарем и инфраструктурой. Теперь школа «Ростова» пользуется стадионом «Труд», который был реконструирован к чемпионату мира-2018. На натуральном газоне арены проходят матчи ЮФЛ-1 и ЮФЛ-2.

– Очень много обучающих семинаров. И для руководства, и для тренеров, и для персонала, который у нас работает. Ну и попадание в ЮФЛ – для нас это огромное событие, достижение и плюс, – рассказывает Антон Тупиков.

Затраты академии «Ростова» на перевозки и проживание во время участия в ЮФЛ и ЮФЛ-2 берет на себя РФС по условиям программы «Наша смена». Проект был запущен РФС в 2019-м году и направлен на улучшение системы подготовки игроков в стране. Российский футбольный союз делится с региональными и детскими футбольными центрами инфраструктурой и методиками, оказывает всестороннюю поддержку.

«Труд» не единственный стадион, находящийся в распоряжении академии. Школа базируется на арене «Олимп-2», который помнит недавние успехи главной команды «Ростова» в еврокубках, например, победу над «Баварией» (3:2) или ничью с «Манчестер Юнайтед» (1:1). Теперь два искусственных поля стадиона находятся в распоряжении академии ростовчан. Еще несколько полей с искусственным газоном в разных районах города клубная академия использует в рамках Центра подготовки футболистов.

Также в академии есть тренажерный зал, комната для теоретических занятий. При необходимости воспитанники пользуются и восстановительным центром главной команды.

– Есть в нашем распоряжении и зал, в котором можно тренироваться в зимнее время. Но климат в Ростове позволяет старшим ребятам круглогодично заниматься на улице, – отмечает директор академии.

Пресс-служба ФК Ростов



СЕРГЕЙ ОБУХОВ ПРО НАЗНАЧЕНИЕ ЧУБАЙСА, СОХРАНЕНИЕ ПАМФИЛОВОЙ И «ВБРОС» ПРО МИХАЛКОВА

Доктор политических наук Сергей Обухов прокомментировал в социальных медиа свежие темы, вброшенные в информационное пространство

Итак, про Чубайса с «Царьградом» и Памфилову и реанимацию фигур из «лихих 90-х».

1. «Старый конь (лошадь)» борозды не пропти – он в ней спит», – гласит современная народная мудрость. Видимо, Владимир Владимирович руководствуется одним из вариантов этой присказки, раз решил не отпускать от себя ни Чубайса, ни Памфилова.

2. Разочарование экспертов-охранителей тем, что операция «Всё виноват Чубас 2.0» не состоялась, вылилось в нервный смех. Назначение «главного рыжего» российской политики целым спецпредставителем Путина означает, что он в путинской обойме. По «телеге» запестрели шутки – «Чубайс будет отвечать за связи с Гретой Тунберг», «Анатолий Чубайс получил официальный статус спецпредставителя президента по связям с международными организациями – от Бильдербергского клуба до Propaedia Due», «Чубайс связан с либеральным Интернационалом»... Ну, и досталось на орехи главному организатору грядущих побед «Новых людей» политологу Минченко: он, видите ли, не советовал Путину в предвыборный год назначать своим советником Чубайса. Совет-прогноз не сработал...

Шутки – шутками, но приход в «华盛顿ский обком» Байдена – «сонного Джо», назначившего путинскую Россию своим главным



и любимым врагом, резко повысил шансы 65-летнего Чубайса сохраниться в официальной политике и до достижения официального пенсионного возраста. Путину нужны все каналы связи с победившей демократической фракцией в «واشنطنском обкоме». От Чубайса до Кириенко, от Волошина до Дерипаски и пр.

3. Если с сохранением Чубайса в роли главной «рыжей бестии» путинского окружения все понятно, то готовящееся переназначение профсоюзной активистки и экс-гайдаровского министра Эллы Памфиловой во главе ЦИК ещё будет интерпретироваться. Версии про то, что Элла Александровна удобная ширма для реализации консервативного сценария выборов в ГД-2021 не написал только ленивый. В условиях полузабытого закручивания административных гаек и возможного повторения «тихо недовольными» кланами «болотного сценария» в контексте думских выборов, Элла Памфилова вполне может быть использована, как в своё время, небезызвестный Чуров. У Памфиловой, помимо прочих достоинств, хороший публичный потенциал любви, чтобы стать объектом для «размена» и канализации ожидаемого



ТРУДНЫЙ ВОЗРАСТ

КАК УВОЛЬНЯЮТ ПОЖИЛЫХ РОССИЯН

Компании безнаказанно увольняют сотрудников предпенсионного возраста. Хотя это ввели уголовную ответственность, ни одно дело не дошло до суда. В трудовую инспекцию поступают сотни жалоб, но добиться справедливости специалисты старше 50 лет не могут.

Как люди пытаются сохранить работу и на какие ухищрения идут ради новой – в материале РИА Новости.

Татьяну Н. (имя изменено) уволили в прошлом году из-за пенсионного возраста.

«Я много лет проработала бухгалтером на агрокомплексе в Ленинградской области. Когда исполнилось 55, руководство предложило уйти по собственному желанию. Прямо в глаза сказали: пора дать дорогу молодым. Два месяца я переубеждала начальство – ничего не вышло», – вспоминает она.

С тех пор уже два года не может никуда устроиться. «Берут только уборщицей. Даже там, где хорошо знают. В личном разговоре иногда откровенно называют причину – возраст. Официальный повод для отказа у каждого свой. У меня высшее образование – зачем получала, спрашивается».

Татьяна до сих пор не смирилась с ситуацией: «Хочу приносить пользу, а не сидеть дома на шее у детей. Я же пока не старуха».

Большинство оказавшихся в таком же положении не хотят публично говорить о проблемах с работодателем.

Людьми движет страх. Боятся, что никуда не устроятся. Были случаи, когда мы размещали материалы о таких нарушениях законодательства и люди просили убрать их из интернета.

Многие россияне ищут справедливости в контролирующих органах. Так, за первые девять месяцев года в Федеральную службу труда и занятости (Роструд) поступило около 900 обращений работников предпенсионного возраста.

«Увольнения касались 145, – сообщили в пресс-службе Роструда. – Для защиты прав предпенсионеров мы провели почти 340 проверок».

С января работодателей оштрафовали на сумму около четырех миллионов рублей. Помогло ли это заявителям в решении трудовых конфликтов, в ведомстве не уточнили.

УГОЛОВКА – НЕ ПОМЕХА

В советские времена Трудовой кодекс считал одним из самых развитых в мире. Сегодня нормы ТК – по крайней мере, на бумаге – по-прежнему защищают от всех видов дискриминации, в том числе возрастной.

«Увольнения касались 145, – сообщили в пресс-службе Роструда. – Для защиты прав предпенсионеров мы провели почти 340 проверок».

С января работодателей оштрафовали на сумму около четырех миллионов рублей. Помогло ли это заявителям в решении трудовых конфликтов, в ведомстве не уточнили.

В октябре 2018-го у немолодых работников появилась дополнительная поддержка: в Уголовный кодекс ввели ответственность для компаний за увольнение или необоснованный отказ в приеме «лица, достигшего предпенсионного возраста», то есть – в течение пяти лет до пенсии. Статья 144.1 УК предусматривает штраф до 200 тысяч рублей либо обязательные работы до 360 часов.

Однако, по данным Верховного суда, ни одно уголовное дело по этой статье с тех пор не рассматривалось.

«По крайней мере, в моей практике и у коллег precedentов не было», – подчеркивает глава правового департамента Конфедерации труда России (КТР) Олег Бабич. – Работодатель же не станет напрямую указывать, что причина увольнения – возраст. Значит, доказать дискриминацию почти невозможно.

Как отмечает Бабич, компании легко находят формальные поводы для отказов немолодым сотрудникам.

В Генпрокуратуре на вопросы агентства о привлечении работодателей к уголовной ответственности ничего не ответили.

ВЫВЕЛИ ЗА ШТАТ

Чтобы не увольнять пожилых работников с нарушением закона, чаще всего проводят формальное сокращение штата.

В феврале 2019 года мастер ремонтного цеха МУП «ЖЭС» Н. Никифоров пытался доказать, что его лишили места незаконно – пред-

приятие не имело права расторгнуть трудовые отношения из-за возраста. Однако Сызранский городской суд считал аргументы недостаточными и постановил: «Истца уволили по сокращению штата, а не в связи с тем, что он достиг предпенсионных лет».

По схожим причинам в марте 2019-го Ставропольский районный суд не восстановил на работе бывшего юристомаксуна «Ставропольресурссервиса» Николая Мельникова – его должность попросту сократили.

Еще один пример, подтверждающий общее правило, – иск журналиста газеты «Суджанская весть» Сергея Сухих. Корреспондента формально уволили по сокращению штата в феврале прошлого года: не помог ни солидный стаж, ни благодарности от начальства, ни предпенсионный возраст.

Сухих объясняет, что сокращение – лишь предлог, чтобы не нести ответственность по закону. Говорил, что уграта работы вызвала глубокие переживания и эмоциональное напряжение из-за сложностей с трудоустройством. Однако суд решил, что слова журналиста ничем не подтверждены, и отказал в удовлетворении иска.

Доказать любую дискриминацию в сфере труда, включая и возрастную, в России невозможно, считает профсоюзный юрист Олег Бабич:

«Такие ситуации не решишь нормами ТК, КоАП и УК. Необходимы четкие доказательные механизмы, прописанные в постановлениях пленума Верховного суда, тогда сформируется судебная практика. Иначе проблема не исчезнет. Сейчас суды, прокуратуры и трудовые инспекции подходят к этому вопросу исключительно формально, ориентируясь на показания работодателя.

«ПЕРЕГОВОРЫ УПИРАЛИСЬ В ВОЗРАСТ»

Несколько лет назад ликвидатор аварии на Чернобыльской АЭС Сергей Лилишенцев уволился из почти разорившейся строительной фирмы. Тогда ему было 56 лет. Найти новое место в Туле, где живет мужчина, невозможно.

«У меня и большой опыт, и высшее образование, но с трудоустройством не сложилось», – рассказывает Лилишенцев. – Я геодезист и инженер-строитель. Рассыпал резюме, и все переговоры упирались в возраст. Причем отказывали не только тульские предприятия, но и всей стране».

По данным недавнего опроса ФОМ, более половины (53%) россиян осознают: возраст – помеха в поиске хорошей работы.

Большой опрос на тему дискриминации (есть в распоряжении РИА Новости) недавно провела компания по интернет-рекрутменту HeadHunter. Согласно ему, почти половина респондентов старше 45 лет уверены, что главная причина отказов – возраст.

Ответы работодателей коррелируют с мнением соискателей. Треть из них в принципе не рассматривает возрастных кандидатов, еще 17% считают, что немолодые не откликаются на их вакансии. Только 53% компаний готовы изучать такие резюме в числе прочих.

«ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ

В ВОЛГОДОНСКЕ ВВЕДЁН РЕЖИМ ЧС ПОСЛЕ ЗАТОПЛЕНИЯ ГОРОДА КАНАЛИЗАЦИЕЙ

Волгодонский водоканал ввел режим объектовой ЧС в связи с аварийной ситуацией на канализационном коллекторе. Об этом рассказали в администрации города.

Коллектор может обрушиться, а поскольку он идет через жилые кварталы города атомщиков, техника или люди могут провалиться, а порядка 100 тысяч жителей останется без канализации.

«Избыточное давление в системе канализации может привести к выходу канализационных стоков через санузлы», – рассказали в Водоканале.

Главный инженер Водоканала Тамара Радыгина рассказала о провалах коллектора по трем адресам.

«Идет круглосуточная поверхность перекачка стоков с помощью установленной временной канализационной насосной станции. Предприятие делает все возможное для восстановления работоспособности канализационных сетей», – отметила Тамара Радыгина.

Коллектор полностью изношен, он переработал свой нормативный срок в четверть века на девять лет. Водоканал намеревается своими силами, а при необходимости привлечь специалистов, заменить проблемный участок сети.

АиФ Ростов-на-Дону

выборного недовольства активной части общества. Так что «звездный час» – предназначение у Памфиловой еще впереди.